
Suve lõpuks peaks valmima esimene osa 
eelmise aasta kaasava eelarve võiduideest 
– kolm neljast sillamaalingust, mille kavan-
did valiti rahvahääletuse ja maksumuse 
võrdlemise põhjal.

Aprillis kutsus Lasnamäe Linnaosa Valitsus ela-
nikke osalema rahvahääletusel, et valida sobi-
vad ideed nelja Laagna tee silla kujundamiseks. 
Projekt viiakse ellu kaasava eelarve „Koos loo-
dud linn“ raames. Lasnamäe 2025. aasta võidu-
ideeks osutus Julija Vaideri ettepanek „Rohkem 
värvi Laagna tee sildadele“, mille eesmärk on 
muuta Lasnamäe elukeskkond värvikamaks ja 
elavamaks.

Rahvahääletusel sai oma hääle anda Pal-
lasti, Võidujooksu, Lindakivi ja Saarepiiga sil-
dadele loodud kavandite poolt. Hääletus kestis 
21. aprillist 4. maini. Valida sai üheksa kunstniku 

või loomingulise kollektiivi töö vahel: Oleksandra 
Poplinska, Minty Shrimp, Kryptik, Darius Cloud 
ja Vladimir Berežnoi, Nikole BK, Sodacats, Co-
lorees Art ja Raasuke Art.

Kokku anti hääletusel üle 3200 hääle. Lõp-
lik valik ei sündinud siiski ainult rahvahääletuse 
tulemuste põhjal – arvesse võeti ka tööde mak-
sumust. Kolme silla puhul see lõpptulemust ei 
mõjutanud, kuid Võidujooksu silla puhul osutus 
otsustavaks töö teostamise maksumus.

Pallasti silla kategoorias saavutas kindla 
võidu Kryptiku töö „Paekivi“, millel on kujutatud 
Lasnamäele iseloomulik paekivisiluett. Teos 
sümboliseerib linnaosa identiteeti ja eripära. Ka-
vand kogus 976 häält ehk ligi kolmandiku kõigist 
Pallasti silla kategoorias antud häältest.

Võidujooksu silla puhul eelistasid elanikud 
kunstniku Nikole BK tööd „Hobused“, mis ko-
gus 854 häält. Hoolimata sellest sai määravaks 

tööde maksumus ning lepingu sõlmimiseks valiti 
Oleksandra Poplinska (Wallart OÜ) töö „Aasta-
ajad“, mille poolt hääletas 608 inimest.

Lindakivi silla hääletusel kujunes eriti tihe 
konkurents Colorees Art ja Nikole BK tööde va-
hel. Otsustavaks said 26 häält, mis tõid võidu Ni-
kole BK ideele „Ajapärlid“. Kavandi poolt hääle-
tas 1060 inimest. Ühel pool silda näeb tulevikus 
kauni looduse keskel Ülemiste järve kivil istuvat 
Lindat, teisel pool aga Ülemiste vanakest, kes 
piilub, kas Tallinn on juba valmis saanud.

Saarepiiga silla kategoorias osales kõige 
rohkem töid — kokku esitas oma visiooni seit-
se kunstnikku. Ülekaaluka võidu saavutas Co-
lorees Arti töö „Saarepiiga loojang“, mille poolt 
hääletas 1144 inimest.

Sel aastal tehakse seinamaalingud Võidu-
jooksu, Lindakivi ja Saarepiiga sildadele. Pal-
lasti sild maalitakse järgmisel aastal ning tööd 
püütakse võimalusel ajastada silla rekonstruee-
rimisega samale ajale, et maksumaksjate raha 
kokku hoida.

2026/2027. õppeaastast avab Lasnamäel 
uksed Tallinna Põhjatähe Põhikool.

Avatav kool pakub kodu lähedal eestikeelset 
haridust ning on 2026. aastal elukohajärgne 
kool enam kui 70 lapsele.

Kool alustab 1. septembrist õppetööd 
Martsa 2 asuva Tallinna Täiskasvanute Güm-
naasiumi ruumides, peamiselt hoone kol-
mandal korrusel, kus on piisavalt ruumi nii 

õppetegevuseks kui ka õpilaste puhkeajaks. 
Martsa tänava krundile ehitatakse 2029. aas-
taks uus koolihoone. Arhitektuurivõistluse 
võitis Arhitekt Must OÜ kavand pealkirjaga 
„Ümber hoovi“.

Põhjatähe Põhikool kasvab järk-järgult täie-
mahuliseks üheksaklassiliseks põhikooliks. 
Õppetöö lähtub kaasaegsetest põhimõtetest: 
algklassides rakendatakse üldõpetust, kus 
ainetunde eraldi ei eristata ja õpe on teema-

põhine ning lõimitud. Kooli missioon on toetada 
iga õpilast homse maailma kodanikuks kasva-
misel, rõhutades mõtestatud õpet, koostöist 
keskkonda ja ennastjuhtivat õppijat. 

Lapsevanemad peavad määratud kooli-
koha LAUR-keskkonnas kinnitama hiljemalt 
10. juuniks. 

Alates 11. juunist võivad koolid vabade 
kohtade olemasolul õpilasi vastu võtta oma 
vastuvõtutingimuste alusel. 

Loitsu lasteaia uus hoone 

27. mail avati Laagna asumis Tal-
linna Loitsu Lasteaia uus hoone. 
Kahekorruseline maja paikneb 
krundi põhjaservas, jättes piisavalt 
ruumi mängu- ja majandushoovi-
dele. Kümne rühma ja basseiniga 
lasteaias on loodud kaasaegsed 
tingimused nii lastele kui ka õpe-
tajatele.

Uues hoones on rühmaruumid, 
saalid ning ühiskasutatavad alad. 
Hoone põhitoonid on neutraalsed, 
neid elavdavad erksamad kont-
rastvärvid.

Loitsu lasteaia uue hoone pro-
jekteeris OÜ Sirkel&Mall, arhitek-
tid Gea Hein ja Otto Ostrat. Maja 
ehitas Ramm Ehituse OÜ ning 
omanikujärelevalvet tegi OÜ Kesk-
konnaprojekt. Investeeringu kogu-
maksumus on 8,6 miljonit eurot.

Lasnamäe esimene 
spaakeskus valmib 
Mahtra tänaval

Mitmeid spaakeskusi Viimsis, Õis-
mäel, Saaremaal ja Ida-Virumaal 
arendav pereettevõte SPA Tours 
valis koostöös Tallinna Linnavalit-
suse ja Eesti Arhitektide Liiduga 
välja Mahtra 2a kinnistule rajatava 
spaa- ja saunakeskuse arhitektuu-
rivõistluse võidutöö. Võitjaks osu-
tus Taani arhitektuuribüroo Atelier 
Lorentzen Langkilde ApS ideeka-
vand „Saladus“.

Spaa kavandatakse kahekor-
ruselise hoonena, millel on ka 
keldrikorrus. Keskuse juurde on 
planeeritud 52 parkimiskohta. In-
vesteeringute kogumaht moodus-
tab ligikaudu 10 miljonit eurot ning 
projekti valmimine on kavandatud 
2028. aasta lõpuks.

Töö autorid on Kasper Højgaard 
Lorentzen, Kristian Langkilde Lar-
sen, Konrad Piech, Žan Majetič ja 
Sophia Reichenberger.
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Rahvastikuregistri andmeil elas Lasnamäel 
1. juuni 2026 seisuga 117 228 inimest. 
2026. aasta maikuuga võrreldes vähenes 
elanike arv 116 inimese võrra.

Lasnamäe Linnaosa Valitsuse koduleht www.tallinn.ee/lasnamae

Linnaosavanema 
vastuvõtt 

esmaspäeviti 
kell 15–18, vajalik 
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tel 645 7715

Lasnamäe saab endale uue eestikeelse põhikooli

Lasnamäe sildadele valiti uued kujundused
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Võiduidee kavand: Atelier 
Lorentzen Langkilde ApS

2029. aastaks ehitatakse kooli krundile uus õppehoone. Kavand: Arhitekt Must OÜ

„Ajapärlid“ - Nikole BK kujundus Lindakivi sillale
Hääletuse võidutöö Saarepiiga silla kategoorias – 
Colorees Arti kujundus „Saarepiiga loojang“



Tallinna Strateegiakeskus

Hinnatõusu mõju saab leevendada 
juba praegu.

Alates 1. juulist 2026 jõustuvad Tallinnas 
uued jäätmeveo hinnad. Hinnatõus on 
tingitud riiklikust jäätmereformist, millega 
suureneb jäätmete põletamisele ja prügi-
lasse ladestamisele kehtestatud saaste- 
tasu. 

Saastetasu tõus mõjutab otseselt 
jäätmete käitlemise hinda ning see kan-
dub edasi ka korraldatud jäätmeveo tee-
nuse hinda.

Hinnamuudatus puudutab segaolme-
jäätmete ja vähemal määral biojäätmete 
äraveo teenust. Paberi üleandmine on 
jätkuvalt tasuta ning lisateenuste hinnad 
ei tõuse.

Jäätmevedajad on esitanud hinna-
muudatuse taotlused kõigi Tallinna jäät-
meveopiirkondade kohta. Linn on kont-
rollinud, et hinnatõus oleks põhjendatud 
ning vastaks hankelepingutes sätestatud 
tingimustele. Linn aktsepteerib hinna-
muudatust üksnes riikliku saastetasu tõu-
su ulatuses.

Hinnamuutus sõltub jäätmeveo piir-
konnast, mahuti suurusest ja senisest hin-
natasemest. Kõige enam kallineb sega- 
olmejäätmete üleandmine, sest need 
jäätmed suunatakse põletusse või prügi-
lasse, mis on jäätmekäitluse kõige kallim 
ja suurema keskkonnamõjuga viis. 

Biojäätmete ja eraldi kogutud paken-
dite üleandmine on jätkuvalt soodsam. 
Korteriühistu elaniku jaoks on hinnatõus 
hinnanguliselt 2-3 eurot kuus.

Hinnatõusu mõju saab leevendada 
juba praegu. Oluline on, et segaolme-
jäätmete mahutisse jõuaksid vaid need 
jäätmed, mida ei ole võimalik liigiti ko-
guda. Kui biojäätmed, pakendid ja paber 

kogutakse eraldi ning segaolmejäätmete 
maht väheneb, on võimalik vähendada 
nii tühjendamissagedust kui ka kulusid. 
Mõnes eramajapidamises võib piisata 
segaolmejäätmete äraveost kord kvar-
talis, mis aitab hinnatõusu mõju oluliselt 
tasandada. 

Lisainfot jäätmereformi ja jäätme-
te liigiti kogumise võimaluste kohta  
leiab Tallinna veebilehelt: www.tallinn.ee/
jaatmereform. Korteriühistud ja eramaja-
omanikud, kes vajavad jäätmete kogu-
mise korraldamisel nõu või abi, saavad 
pöörduda Tallinna strateegiakeskuse 
ringmajanduse osakonna poole aadres-
sil jaatmed@tallinnlv.ee.

Uuskasutuskeskus pakub koostöös 
Tallinna linnaga võimalust anda oma 
asjadele uus elu.

Lasnamäe elanikud saavad asju üle anda 
13. juunil, mil Uuskasutuskeskuse kaubik 
peatub kell 12.00–12.30 Pae tn 19 park-
las ning 13.00–13.30 Läänemere Selveri 
parklas, aadressil Läänemere tee 28.

Ringlusesse võetakse  heas korras, 
puhtad ja terved esemed. Anda saab ko-
dutarbeid (sh sisustusesemeid, nõusid ja 
köögitarvikuid), mänguasju, uuema aja 
raamatuid, riideid, jalatseid, kotte ja muid 
aksessuaare, samuti spordi- ja hobitar-
beid ning väiksemat töötavat kodutehni-

kat.  Anda ei saa turvatoole ja -hälle ega 
kineskooptelereid. Need ei sobi kordus-
kasutuseks ning tuleb viia jäätmejaama, 
näiteks kevadel avatud Lasnamäe Ring-
majanduskeskusesse (Toorme tn 2). Kau-
biku mahu- ja kaalupiirangute tõttu ei saa 
tuua suures koguses raamatuid, mööblit, 
suuri koduseadmed (külmkapid, pesuma-
sinad) ega toalilli (mis võivad veo käigus 
katki minna). Asjade ringlusse andmine 
on hea harjumus – nii püsivad korralikud 
esemed kasutuses ja leiavad uue omani-
ku. Uuskasutuskeskus sorteerib kõik ko-
gutud asjad ning suunab need oma kaup-
luste kaudu uuesti ringlusse. Koostöös 
partneritega toetatakse vajaduse korral 

ka abivajajaid, näiteks suurperesid. Kasu-
tage võimalust kappe tuulutada ja suuna-
ke oma asjad uuele ringile! 

Lasnamäe Leht Juuni 20262
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Ees on ootamas peaaegu kolm kuud head 
ilma (loodetavasti), puhkus (paljude jaoks) ja 
suvised ettevõtmised (seda kindlasti). Viimas-
test Lasnamäel puudust ei tule, seda võin teile 
lubada.

Meie linnaosa suviste üritustega saate 
tutvuda selles lehenumbris. Pange tähele, et 
kuna juulis lehte ei ilmu, on juunikuu number 
tavapärasest mahukam ning ürituste kava 
hõlmab kogu suveperioodil toimuvaid tasuta 
kontserte, mänguhommikuid ja vabaõhukino 
ning muid kultuuri- ja meelelahutussündmusi. 
Oleme välja andnud ka taskuformaadis vol-
diku, kuhu on koondatud kõigi suveürituste 
ajad ja toimumiskohad. Voldikut saab tasuta 
kaasa haarata nii meie üritustelt kui ka linna-
osavalitsuse infolauast. Julgustan teid jälgima 
ka meie sotsiaalmeediakanaleid, kust leiate 
jooksvalt teavet nii eelseisvate sündmuste kui 
ka muu linnaosa elu kohta.

Suve üks võludest  on looduse lopsakus, 
mida pakuvad  linnaosa pargid, haljasalad  ja 
võimalus osaleda kogukonnaaia tegemistes. 
Mais avasime aadressil  Läänemere tee 14 
roheala „Botaanikaaed“, mille rajamist toe-
tasid linnaosa elanikud 2023. aasta kaasava 
eelarve hääletusel. Rohealal kasvab ligi 200 
taimeliiki ning kuigi need ei pruugi veel täies 
hiilguses esile tulla, ärkab loodus soojemate il-
madega peagi ellu.. Botaanikaaia liigirikkusest 
ja seostest kaasaegse linnadisainiga kirjuta-
me lähemalt Lasnamäe Lehe augustinumbris.

Paraku toob puhkuste aeg endaga kaasa 
ka rohkem juhtumeid, kus kahjustatakse ava-
likku ruumi või rikutakse korda. Olen veendu-
nud, et meie linnaosa ilme ja maine sõltuvad 
meist kõigist. Seetõttu kutsun teid üles suh-
tuma linnavarasse heaperemehelikult ning 
kohtlema kaaslinlasi ja piirkonna külalisi lugu-
pidamisega. Samas tasub pidada heatahtlikke 
vestlusi pere nooremate liikmetega, et kasva-
tada järgmises põlvkonnas vastutustunnet 
meie ühise linnaruumi eest.

Lasnamäe Lehe maikuu numbris tutvus-
tasime romusõidukite eemaldamise kampaa-
niat, millega sel kevadel alustasime. Mul on 
hea meel tõdeda, et vähem kui kahe kuuga 
oleme linnaosa tänavatelt kõrvaldanud ligi 
100 romusõidukit ning vähemalt sama palju 
sõidukeid ootab kõrvaldamist sel suvel. Tänan 
kõiki, kes on meile teada andnud pikalt täna-
vatel seisvatest sõidukitest, aga ka neid vastu-
tustundlikke omanikke, kes reageerisid meie 
pöördumistele ja viisid oma sõidukid ise ära.

Kuigi suvi on ka linnaasutustes puhkuste 
aeg, ei mõjuta see linlastele abi kättesaada-
vust. Vajaduse korral saate alati helistada 
meie üldtelefonile 645 7700 või kirjutada aad-
ressil lasnamae@tallinnlv.ee – leiame koos 
spetsialistidega teie murele lahenduse.

Kutsun teid kõiki osa saama meie suveü-
ritustest. Kui teil on midagi südamel või soo-
vite arutada Lasnamäega seotud küsimusi, 
astuge julgelt ligi! Mina ja minu asetäitjad 
oleme kohal kõigil meie sündmustel ning leia-
me meeleldi aega, et teiega juttu ajada ja teie 
mõtteid kuulata.

Miroslav Berezovski

1. juulist tõusevad jäätmeveo hinnad 

13. juunil saavad lasnamäelased suunata oma asju ringlusesse

Uuskasutuskeskuse kaubik.  
Foto: MTÜ Uuskasutuskeskus

Kui jäätmed kogutakse liigiti,  
on võimalik vähendada nii 
tühjendamissagedust kui ka kulusid.  
Foto: Ksenija Kurs, Tallinna Strateegiakeskus

Teade Sepise tn 5 kinnistu detailplaneeringu avalikust väljapanekust
Sepise tn 5 kinnistu detailplaneeringu avalik 
väljapanek toimub 29. juunist kuni 12. juulini 
2026 Tallinna planeeringute registris aadressil 
https://tpr.tallinn.ee (planeeringu nr DP044570) 
ja linnaosavalitsuse (Pallasti tn 54) I korruse  
infosaalis, kus planeeringuga on võimalik tutvu-
da igal tööpäeval kogu tööaja jooksul.

Planeeritud kinnistu paikneb Ülemiste City 
linnaku servas. Ülemiste City piirkonna muuda-
vad koos kaasaegsete kvaliteetse arhitektuuri-
ga uushoonete ning omanäolise maastikuku-
jundusega isikupäraseks ajaloolised hooned, 
mis loovad alale väärika miljöö ja identiteedi. 

Sepise tn 5 kinnistul, pindalaga 1734 m2, 
asub ehitisregistri andmetel ühekorruseline 
tööstushoone, kus paiknevad olmeruumide-
ga ladu ja garaaž.

Detailplaneeringuga on kavandatud ühe 
kuni 12 maapealse ja 2 maa-aluse korruse-
ga ärihoone, nt hotelli või muu ärimaa siht-
otstarbega sobituva hoone rajamine. Pla-
neeritaval hoonel võib hotelli asemel olla ka 
muu sobiv kasutusotstarve (nt büroo, toidu- 
koht, teenindus), kui parkimise lahendus toi-
mib. Olemasolev laohoone on ette nähtud 
lammutada. Kinnistute piire ei ole planeeritud 

muuta. Planeeritud hoonesse on ette nähtud 
kavandada varjend. 

Planeeritavale alale on kavandatud 
20–40 parkimiskohta. Vähemalt 1/5 parki-
miskohtadest peab olema varustatud elektri- 
autode juhtmetaristuga. Planeeritud maaga 
ühendatud haljastus moodustab 15% Sepise 
tn 5 krundist. Lisaks maaga ühendatud hal-
jastusele on ette nähtud katusehaljastus.

Koostatav Sepise tn 5 detailplaneering on 
kooskõlas Tallinna Linnavolikogu 1. oktoobri 
2015 otsusega nr 153 kehtestatud Lasnamäe 
tööstusalade üldplaneeringuga.

Uued käibemaksu sisaldavad jäätmeveo tühjendushinnad  
on Lasnamäel järgmised: 

Jäätmeliik ja suurus Hind kuni 30.06 Hind alates 1.07

80 l segaolmejäätmete mahuti 2,31 3,73

140 l segaolmejäätmete mahuti 2,83 4,59

240 l segaolmejäätmete mahuti 3,16 5,12

370 l segaolmejäätmete mahuti 3,96 6,40

600 l segaolmejäätmete mahuti 5,59 9,06

800 l segaolmejäätmete mahuti 6,58 10,66

1100 l segaolmejäätmete mahuti 8,69 14,07

2500 l segaolmejäätmete mahuti 19,75 31,99

4500 l segaolmejäätmete mahuti 29,30 47,45

1,3 m3 segaolmejäätmete süvamahuti 11,85 19,20

3 m3 segaolmejäätmete süvamahuti 26,67 43,19

5 m3 segaolmejäätmete süvamahuti 44,44 71,98

80 l biojäätmete mahuti 0,58 0,93

140 l biojäätmete mahuti 0,71 1,14

240 l biojäätmete mahuti 0,79 1,28



Joel Jesse
Tallinna abilinnapea

Ühistransport peab 
arenema koos linnaga.

Transpordist rääkides laskutakse 
meil sageli emotsionaalsetesse 
vaidlustesse, kus vastandatakse 
autojuhte, rattureid ja ühistrans-
pordi kasutajaid. Mina vaatan lin-
na kui terviklikku süsteemi. Meie 
eesmärk ei ole kedagi jõuga autost 
välja suruda, vaid luua tingimused, 
kus ühistransport on mugav ja kiire 
ning inimene saab seda eelistada 
loomuliku valikuna. See on ainus 
viis ummikuid päriselt vähendada, 
sest ebaõiglane automaks ei pa-
randa ühegi inimese liikumisvõi-
malusi, vaid jätab inimestele lihtsalt 
vähem raha kätte. Eriti puudutab 
see maapiirkondi, kus ühistrans-
port ei ole ega tõenäoliselt saagi 
olema tõsiseltvõetav alternatiiv 
igapäevavaseks liikumiseks.

Keskkonnasõbralikud 
lahendused
Tallinna ühistransport peab olema 
mitmekesine – rööbastransport, 
bussid ja trollid. Sel suvel astume 
olulise sammu, taastades trolli-
liikluse viiel Mustamäe-suunalisel 
trolliliinil. See ei ole nostalgia, vaid 
strateegiline valik. 

Uued akutrollid on keskkonna-
sõbralikud ning aitavad maanda-
da ka riske ühistransporditeenu-
se tagamisel, näiteks juhul, kui 
mõne kütuseliigi kättesaadavu-
ses tekivad tarneraskused või 
suured hinnakõikumised. Vaja-
duse korral saavad akutrollid olla 
liinil ööpäevaringselt, kuna need 
laevad akusid sõidu ajal ning 
suudavad ilma kontaktvõrguta lä-
bida kuni 25 kilomeetrit. 

Toome liinile 40 uut kaasaeg-
set akutrolli ning oleme jätnud en-
dale võimaluse soetada optsioo-
niga veel 30 täiendavat sõidukit. 
Minu visioon on laiendada trolli-
võrku Väike-Õismäe ja Lasnamäe 
suunal, kaaludes vajadusel ka 
kahe lõõtsaga trollide kasutuse-
levõttu, mis mahutavad kuni 200 
reisijat. See on mahult võrreldav 
trammiga.

Pikas perspektiivis on aga olu-
line, et rööbastransport jõuaks 
ka Lasnamäele, näiteks möö-

da ajaloolist Rahu tee koridori, 
kus järk-järgult hakatakse Narva 
maantee trammiteed Lasnamäe 
suunas pikendama.

Väärtustame inimkapitali
Samal ajal uuendame bussiparki 
30 uue gaasibussiga ja taastame 
trammiliikluse lennujaama suu-
nal. Veerem on aga vaid üks osa 
valemist. Oleme eraldi fookuses-
se võtnud ka ühissõidukijuhtide 
töötingimused, sest tehnika võib 
olla küll uus, kuid süsteemi usal-
dusväärsus sõltub inimestest, kes 
seda iga päev töös hoiavad. Eriti 
oluline on, et töötingimused meeli-
taksid ka noori ühistranspordijuhti-
dena tööle, me peame seda ametit 
väärtustama.

Konkurentsivõimeline 
ühenduskiirus
Aga kaugemale tulevikku vaada-
tes peame julgema rääkida ka 
lahendustest, mida meie tänases 
linnaruumis veel olnud ei ole. Tal-
linn on jõudmas punkti, kus pel-
galt uute bussiradade joonimine 
või nende arvelt trammikoridoride 
ehitamine ei taga enam vajalikku 
ühenduskiirust. 

Seetõttu peame analüüsima 
ka alternatiivi viia kiire rööbas-
transport Tallinna kesklinnas maa 

alla. Kergmetroo põhimõttel töö-
tav lahendus pakuks head ühen-
duskiirust ja loomulikult muga-
vust linnaosade vahel liikumisel 
ning oleks tõsiseltvõetav alter-
natiiv isiklikule sõiduautole. Kui 
rööbastransporti arendada, siis 
peab see pakkuma konkurentsi-
võimelist ühenduskiirust. 

Kas see on utoopia? Kindlas-
ti mitte. Euroopas leidub piisavalt 
näiteid, kus Tallinnast väiksema-
tes linnades on parema ja kiirema 
ühistranspordi nimel rajatud met-
rooliinid –  näiteks Brescias, Bil-
baos, Catanias ja Lille’is. Samuti 

võib tuua näiteid mõnevõrra suu-
rematest linnadest, nagu Glasgow 
või Toulouse. Ühistransport peab 
arenema koos linnaga ning lähtu-
ma inimeste tegelikest vajadustest, 
mitte pelgalt Exceli tabelitest. Üht-
lasi tegeleme ka olemasoleva lii-
nivõrgu uuendamisega, tuginedes 
reaalsele tagasisidele, mitte kabi-
netivaikuses sündinud otsustele. 

Lasnamäe on Eesti suuruselt 
teine asum, mistõttu tuleme juba 
2026. aasta sügisel kohale, et koos 
elanikega linnaosa liinivõrk põhjali-
kult üle vaadata ning teie mõtted ja 
soovid kaardistada.
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Muudatuste kavandamisel on 
ulatuslikult arvesse võetud ela-
nike ettepanekuid. 

Liinimuudatuste eesmärk on pa-
randada liikumisvõimalusi elukoh-
tade, töökohtade ja õppeasutuste 
vahel, vähendades sõiduaega ja 
tagades mugavamad ümberistu-
mised suure nõudlusega piirkon-
dades. Samal ajal kohandatakse 
ühistransporditeenust vastavalt 
nõudlusele madalama sõidunõud-
lusega piirkondades.

Uuendused viiakse ellu 
järk-järgult: varasemad muuda-
tused jõustusid 2023. aastal ning 
oktoobris 2024. III etapi muudatu-
sed jõustuvad 1. augustil 2026.

Muudatused põhinevad Tal-
linna liiklusmudelil, mis arvestab 
rahvastiku paiknemist, ühistrans-
pordi kasutajate loendussüstee-
mi infot ning muid asjakohaseid 
andmeid, samuti mitmetel uurin-
gutel, väliskonsultantide soovitus-
tel ning loomulikult elanike taga-
sisidel. Lasnamäe ja teiste linna-
osade elanikud said osaleda ka 
III etapi muudatuste aruteludes, 
esitades oma mõtteid nii avalikel 
kohtumistel kui ka veebis. Kokku 
laekus ligikaudu 1000 ettepane-
kut ja kommentaari, mille põhjal 
täpsustati mitmeid kevadel tutvus-
tatud lahendusi ning loobuti osast 
kavandatud muudatustest. Las-
namäel toimunud arutelud ja ela-

nike aktiivne osalus aitasid kaasa 
mitmete oluliste otsuste tegemi-
sele, mille tulemusel paranevad 
nii linnaosasisene liikumine kui ka 
ühendused teiste Tallinna piirkon-
dadega. Lasnamäed puudutavad 
muudatused toimuvad liinidel 13, 
29, 31 (ja 31A), 44, 48 ning 65.

Liin 13
Bussiliin nr 13 hakkab liikuma otse-
mat marsruuti mööda Suur-Sõja-
mäe tänaval Järvevana tee suunal. 
Liin teenindab jätkuvalt Ülemiste 
linnakut, kuid ei läbi enam lennu-
jaama. Säilivad peatused Ülemiste 
linnak, Lõõtsa ja Valukoja. Lennu-
jaama ühenduse tagavad edaspidi 
trammiliinid 2 ja 4. 

Liinid 48 ja 65
Tagasiside põhjal loobuti bussiliini 
nr 48 Lasnamäge läbiva marsruu-
di muutmisest ning linnaosa piires 
jääb liin senisele liikumisteele, säi-
litades ühendused Mustakivi piir-
konna, surnuaedade ja koolidega. 
Lasnamäe elanike soovil taasta-
takse bussiliin nr 65 oma kunagisel 
teekonnal ehk Priislest lennujaa-
ma. 

Liinid 29, 31 ja 31A
Bussiliin nr 29 asendatakse liini-
ga nr 31A, mida pikendatakse Iru 
Hooldekoduni. See parandab tee-
nindustaset ning loob täiendavaid 
ümberistumisvõimalusi.Seoses 
liini nr 65 taastamisega viiakse lii-

nide 31 ja 31A liikumisteed Tähe-
saju teelt tagasi Laagna teele. 

Liin 44
Lahekalda piirkonna ühistranspor-
di kättesaadavus paraneb: bussi-
liin nr 44 suunatakse läbi Lahekal-
da kvartali ning Neemiku tänavale 
rajatakse uus Lahekalda bussipea-
tus. Muudatuste tulemusel muutu-
vad Lasnamäe liikumisvõimalused 
selgemaks ja sujuvamaks ning pa-
raneb Tallinna ühistranspordivõrgu 
terviklik toimimine.

1. augustist jõustuvad muudatu-
sed puudutavad ka teiste linna-
osade bussiliine. Täpsem info: 
www.tallinn.ee/et/uusliinivork.

Ühistranspordi liinivõrgu muudatused jõustuvad 1. augustil

Tuleviku Tallinn vajab kiiret ja terviklikku ühistransporti

Koondskeem - liinivõrgu muudatuste III etapp LasnamäelBussiliini nr 48 marsruut alates 01.08.2026

Uued Tallinna gaasibussid. Foto: Tallinna Linnatransport
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Tallinna Kultuuri- ja Spordiamet

Tallinna merepäevad toimuvad tänavu 
10.–12. juulil Noblessneri sadamas, Len-
nusadamas, Vanasadamas ja Kalaranna 
kvartalis.

Läänemere piirkonna suurim iga-aastane 
merefestival pakub külastajatele seiklusroh-
keid merelisi elamusi ning põnevaid lavalisi 
etteasteid koos rikkaliku meelelahutusprog-
rammiga. 

Festivalile jõuab tänavu kolm Eesti ja 
kuus Soome purjekat, mis viivad külastajad 
lahesõitudele. Neist kaks – Soome purjelae-
vad Johanna Saturn ja Diana – osalevad 
Tallinna merepäevadel esmakordselt. Festi-
vali avaõhtu juhatab sisse uhke mereparaad, 
mille vaatemängu saab nautida nii kaldalt kui 
ka laevadelt. 

Traditsiooniliselt on merepäevade oluli-
seks osaks tugev kontserdiprogramm. Tä-
navu tähistab ansambel Singer Vinger oma 

40. tegutsemisaastat ning astub lavale koos 
Tallinna Politseiorkestriga. Erikülalistena lii-
tuvad Genka, Liisi Koikson, Grete Paia ja 
INGER. 

Kolme päeva jooksul pakuvad muusi-
kalisi elamusi veel Darude, Curly Strings, 
Rita Ray, EiK, Anna Kaneelina, Jaagup 

Tuisk & Wanda-Helene Ollep, Liis Lemsalu 
& Bänd, Caater, A-rühm, Revals, Põhja- 
Tallinn, Kruuv, JÄÄÄÄR koos Jaan Sööti ja 
Marek Sadamiga, Sõpruse Puiestee, Ma-
rianne Leibur & Robert Rebane, Röövel 
Ööbik ning Henessi Schmidti  kureeritud 
Silent Disco.

Peredele on loodud eraldi lastealad ning 
mitmekesine programm, mis hõlmab eten-
dusi ja teadusteatrit. Tegevused on kavan-
datud nii, et need pakuksid elamusi eri vanu-
ses külastajatele.

Tänavustel merepäevadel pööratakse 
senisest enam tähelepanu ka sportlikele 
tegevustele. Kalarannas on võimalik osa 
saada ranna- ja istevõrkpalli ning ranna-
tennise juhendatud treeningutest. 

Spordiprogrammi üheks keskseks 
sündmuseks on purjetamisvõistlus Tallinn 
Race, mis toob merele nii võistluspinget 
kui ka vaatemängulisust. Tallinna mere-
päevade programmiga on võimalik tutvuda 
kodulehel: tallinnamerepaevad.ee.

Aljona Tubaleva

Eesti kunstnik Maria Kapajeva avas 28. 
mail Tallinna Kunstihoone Lasnamäe pa-
viljonis oma seni suurima isikunäituse 
„Ma olen piir“. 

Sissepääs näitusele on tasuta. Lisaks saa-
vad ka kooligrupid ja suvelaagrite rühmad 
näitusel haridusprogramme endiselt tasuta 
tellida.

Kõige väiksematele külastajatele oleme 
loonud marsruudilehed, mis aitavad näitust 
avastada mängulisel viisil. Vanematele las-
tele ja noortele pakume võimalust süveneda 
lugudesse, mis avavad teoseid põhjaliku-
malt ja aeglasemalt vaadates. Samuti oleme 
loonud keelekümblusprogrammi, kus kunsti 
kaudu saab elaval moel õppida ja harjutada 
eesti keelt. 

Fotode, videoteoste, installatsioonide, 
tekstiili ja isiklike arhiivide kaudu uurib Kapa-
jeva piiri mitte ainult geograafilise joone, vaid 
ka kehalise, emotsionaalse ja identiteedilise 
nähtusena. Ehkki meile meeldib maailma 
korrastada ja nähtut lahterdada, on inime-
se sisemine kogemus palju voolavam ja 
mitmekesisem, kui ükski piir võiks määrata. 
Haridusprogrammides uurime, millest koos-
neb inimene. Milleks on vaja uurida oma 
perekonna isiklikke lugusid? Kuidas ajaloos 
juhtunu peegeldub sinu tänapäeva elus, läbi 
milliste kujundite või sõnade oled sa oma 
esivanematega seotud? Millised tunnused 
teevad sinust just sinu?

Läbi väljapaneku näeme voogamas õhu-
list tekstiili, mille mustrid justkui hingavad ja 

liiguvad. Selle all seistes võib hetkeks tekki-
da tunne, nagu sukelduksime vee alla – sa-
masse Narva jõkke, mille ääres kunstnik on 
üles kasvanud ning mis on kahe naaberriigi 
piiriks. Vaade avaneb alt üles: sillerdav pind, 
valguse peegeldused ja vee voolamine… 
Või meenutavad need mustrid hoopis vana 
õunapuu läbilõiget? Puud, mis enam vilja 
ei kanna? Viljapuud on näitusel üks olulise-
maid kujundeid, viidates nii sugupuule kui ka 
viljakusele. Maria Kapajeva on vabatahtlikult 
lastetu ning läbinud vähki ennetava rindade 
ja munasarjade eemaldamise operatsiooni. 
Näitus puudutab tundlikult küsimust identi-
teedist pärast kehalisi muutusi ning sellest, 
kuidas inimene end pidevalt ümber mõtes-
tab.

Samas vaatab näitus ka kultuurilise mälu 
poole. Kapajeva emaliin ulatub Burjaatias-
se, kuid seda keelt kodus ei räägitud – nagu 
juhtus paljudega Nõukogude aja kultuurilise 
ühtlustamise käigus, nii jäi ka osa kunstniku 
identiteedist vaikusesse. Näitusel kohtame 
ka materiaalset mälu: vanaema tekki, mida 
kunstnik mäletab lapsepõlvest. Tikandite ja 
õmbluste kaudu on ta sellele lisanud mäles-
tusi ja küsimusi, mida tagantjärele soovinuks 
vanaemale esitada. Isaliin viib tagasi Narva- 
tagusele – kodupaika sealpool jõge, mis 
jääb täna Venemaa piirialale ning on pere 
jaoks ligipääsmatu. Narvatagust saab nüüd 
puudutada vaid peegli peegelduses.

Kuidas aga koondada kõik need killud 
tervikuks? Ja kas seda ongi vaja? Kui juba 
minu enda sees põimuvad niivõrd paljud 
erinevad piirid, siis võib-olla ei peagi enda 
identiteedi ümber jäika piiri tõmbama ning pi-

gem tasuks ennast hoolega uurida sisemiste 
muutuste voolus? Selle käigus võivad aval-
duda ja nähtavaks saada kõik minavõimalu-
sed. Nagu jõgi, milles kõik liigub ja muutub 
– voolusäng, kaldad, elustik ja pinnapeegel-
dused –, kuid mis jääb sellegipoolest endi-
selt jõeks. 

Näitusega kaasneb mitmekesine publiku-
programm:
17.06 kell 17.00 – Kunstnikutuur Maria Ka-
pajevaga.
Juuli – Maria Kapajeva ja Anton Küünla 
ühisüritus taimede, keskkonna ja kväärpers-
pektiivide kokkupuutepunktidest (kuupäev 
täpsustamisel).
9.08 kell 15.00 – Kollektiivne tekstiilipõhine 
töötuba „Koos kväärides ja õmmeldes“.
16.08 kell 15.00 – Kunstnikutuur ja ühiskok-
kamine üritustesarjas „KorrKorr“, kus näitu-
setiim ja külastajad valmistavad ja jagavad 
ühiselt toitu.

Tallinna Kunstihoone Lasnamäe 
paviljon, Jaan Koorti tn 24
Näitus „Ma olen piir“ on avatud 
kuni 16. augustini 2026, 
kolmapäevast pühapäevani  
kell 12–18.
Sissepääs on tasuta.
Haridusprogrammidele 
registreerumine:  
publik@kunstihoone.ee.
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Tallinna merepäevad: purjekad ja kontserdielamused

Lasnamäe paviljoni uus näitus uurib 
identiteedi, keha ja emotsioonide piire

Tasuta 
suvetreeningud 
noortele
Tallinna Kultuuri- ja Spordiamet

Ka  tänavu  on 7–19-aastastel noortel 
võimalus veeta  suvevaheaeg  aktiiv-
selt, võttes osa tasuta korvpalli-, jalg-
palli-, võrkpalli-, tõuke- ja jalgrattatree-
ningutest.  

Kõik treeningud, välja arvatud jalgratta-
treening, toimuvad 10. juunist kuni 19. 
augustini üle linna ning neid juhendavad 
kvalifitseeritud treenerid. Riiklikel pühadel 
ehk 23. ja 24. juunil treeninguid ei toimu. 
Korvpall
Lasnamäel toimuvad korvpallitreeningud 
Tondiraba pargi väliväljakul esmaspäevi-
ti ja kolmapäeviti 15.00–16.30. Noored 
korvpallihuvilised saavad treeningutega 
liituda  ka Kristiine Spordimaja välivälja-
kul esmaspäeviti ja kolmapäeviti 15.00–
16.30  ning  Gustav Adolfi Gümnaasiumi 
korvpalliväljakul teisipäeviti ja neljapäeviti 
15.00–16.30. 
Jalgpall
Jalgpallitreeningud leiavad aset FC Ajax 
staadionil  (Võidujooksu tn 8a) teisipäe-
viti ja neljapäeviti 14.00–15.30.  Tasuta 
jalgpallitreeningud toimuvad ka Kadrioru 
Saksa Gümnaasiumi Oru maja staadio-
nil  esmaspäeviti ja kolmapäeviti 14.00–
15.30 ning Sõle staadionil esmaspäeviti 
ja kolmapäeviti 14.00–15.30.
Võrkpall
Võrkpalli saavad noored mängida Tondi-
raba pargi väliväljakul teisipäeviti ja nelja- 
päeviti 14.00–15.30. Nädala sees saab 
võrkpallioskusi arendada ka Pirita spordi- 
keskuse väliväljakutel  esmaspäeviti ja 
kolmapäeviti 14.00–15.30 ning  Nõmme 
spordikeskuses teisipäeviti ja neljapäeviti 
14.00–15.30.
Tõukerattasõit
Eelmisel aastal palju huvilisi kogunud 
tõukerattatreeningud toimuvad täna-
vu Kivila pargis teisipäeviti 13.00–14.00, 
Vilde pargis  kolmapäeviti 13.00–14.00 
ning Ilmarise pargis  neljapäeviti 13.00–
14.00. Treeningus osalemiseks on vaja 
isiklikku tõukeratast ja kiivrit. Kui treening 
jääb halva ilma tõttu ära, kestab see järg-
misel nädalal ühe tunni võrra kauem. 
Jalgrattasõit
Ka sel aastal on võimalik osaleda jalg-
rattatreeningutel, mis toimuvad 6. juulist 
kuni 19. augustini. Juhendatud jalgratta-
treeningutest saab osa võtta Pirita spor-
dikeskuses  teisipäeviti ja neljapäeviti 
15.00–16.30  ning  Nõmme spordikesku-
ses esmaspäeviti ja kolmapäeviti 12.00–
13.30. 
Tasuta suvetreeningud on Tallinna Kul-
tuuri- ja Spordiameti ning Tallinna Hari-
dusameti korraldatav kogu suve kestev 
välitreeningute sari.

Lisainfo:  
www.tallinn.ee/et/sportimisvoimalused.

Kunstnikutuurid Maria Kapajevaga 
toimuvad paviljonis 17. juunil ja 16. augustil. 
Foto: Nele Tammeaid

Pilt: Trenne viivad läbi  
kvalifitseeritud treenerid.  
Foto: Ilja Matusihis, Tallinna Strateegiakeskus

Festivali üks vaatemängulisemaid  
sündmusi on traditsiooniline mereparaad. 
Foto: Jakob Meier

Kuvatõmmis näitusel esitletavast videost „Esitades piiri“
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Projekt „Tule appi!“: praktilised oskused ootamatuteks olukordadeks

Lasnamäe Linnaosa Valitsus soovib südamest õnne kõigile linnaosa elanikele, 
kes juunis ja juulis tähistavad väärikat juubelit.
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85+ juubelid
27.07 Maria Emeliyanova
16.06 Armand Uutmaa
04.07 Boris Semionov
06.07 Albert Brõljakov
08.07 Valve Tuberik
13.07 Jelena Lauzis
14.07 Vaike Kulp
15.07 Rakhil Lansberg

20.07 Helmi Kolk
20.07 Margarita Silajeva
24.07 Zinaida Matveeva
25.07 Ljudmilla Jakovskaja
30.07 Gabriels Joelsons
31.07 Lidia Chumakova

02.06 Hella Muts
04.06 Irina Vagabova
06.06 Aleksandr Mishin
07.06 Zoja Vassiljeva
09.06 Galina Jegorova
09.06 Boris Prudnikov
11.06 Ljudmilla Kuznetsova
12.06 Mare Kaasiku
13.06 Ljudmila Udaleva
17.06 Nelja Belkovitš
18.06 Nikolay Rurenko

18.06 Leo Saar
19.06 Helme Eisen
19.06 Galina Klindukhova
20.06 Lehte Kalanüp
23.06 Raisa Koleda
24.06 Tatjana Lukaštšuk
26.06 Raissa Tilvikas
26.06 Olli Valgesaar
27.06 Eha Tamm
29.06 Lidiia Shevchuk
30.06 Maria Skuratova

01.07 Antonina Olenchenko
02.07 Nina Evdokimova
02.07 Helja Johanson
02.07 Nikolai Maljarenko
04.07 Vladyslav Kazak
07.07 Pjotr Lodeikin
10.07 Serafi ma Bykova
10.07 Lembit Kivisild
12.07 Petr Chizhikov
14.07 Aide-Reet Praun
15.07 Saida Mahmutova

17.07 Õilme Maansoo
18.07 Maimu Kirkmann
21.07 Leonid Kudrin
23.07 Larisa Shaposhnichenko
24.07 Ljudmilla Tolah
28.07 Arvi Vichmann
29.07 Luule Karu
30.07 Vladimir Hmeljov

85 01.06 Renadia Kuzmich
01.06 Neli Orel
01.06 Jelena Štšelkanovtseva
03.06 Jelena Karulin
04.06 Veera Hvalina
05.06 Albert Mjakišev
05.06 Eva Voronina
06.06 Agnessa Köst
06.06 Zinaida Šutova
08.06 Margarita Nikonova
09.06 Vitali Babitš
09.06 Pavla Javorovskaja
09.06 Merike Salla
09.06 Ljudmilla Sergejeva
11.06 Antonina Olhovaja
12.06 Antonina Stepanova
12.06 Antonina Strukova
13.06 Ljubov Inozemtseva
13.06 Lembit Paas
14.06 Mihkel Ilvik

15.06 Nellya Ivanova
15.06 Tähti Kirdei
18.06 Saima-Ludmilla Vartla
19.06 Tiiu Peirumaa
19.06 Eve Schvarts
20.06 Ivan Fomin
20.06 Ants Klemmer
21.06 Galina Grigorjeva
21.06 Kata Jädal
21.06 Jelena Pere
25.06 Jaanus Kinna
25.06 Zinaida Krautsova
26.06 Liudmila Plokhova
27.06 Svetlana Vasilieva
28.06 Liia Hallik
28.06 Anna Pitšugina
28.06 Larissa Tatarlõ
29.06 Viivi Tüür
30.06 Urve Tiri
01.07 Raisa Koroleva

01.07 Mikhail Sapronov
01.07 Galina Volkova
02.07 Ludmilla Svetlitšnaja
03.07 Nina Rodionova
03.07 Kiira Zõkova
04.07 Oleg Bondar
04.07 Svetlana Tšemizova
05.07 Vaike Einväli
05.07 Inna Golõševa
05.07 Imbi Koort
05.07 Ivan Kovtun
05.07 Nadežda Rahman
05.07 Maria Stoljarova
05.07 Inna Zelinskaya
06.07 Valery Dmitriev
07.07 Maria Yaroshinskaya
08.07 Tatjana Gitinova
09.07 Reet Loo
09.07 Malle Vilde
10.07 Pilvi Alton

10.07 Liudmila Manyukhova
11.07 Olga Botškina
11.07 Galina Lagunenko
12.07 Ants Puström
14.07 Albina Dulina
14.07 Vladimir Kostin
14.07 Aleksandra Ossadtšenko
14.07 Asja Paltšikova
14.07 Georgy Potapov
15.07 Victor Boev
16.07 Valentina Gromkina
16.07 Malle Nurmik
16.07 Lola Sahhibnazarova
16.07 Asse Soomets
17.07 Boriss Naumenkov
18.07 Aime Kangur
19.07 Valentina Kozlikova
19.07 Vladimir Plehhanov
20.07 Elju Vijard
21.07 Galina Lutšina

21.07 Evi Palts
21.07 Tiiu Põldveer
22.07 Valentina Fedorishcheva
22.07 Malle Orro
22.07 Elvi Rebane
23.07 Zinaida Sahharova
24.07 Alexander Shalintsev
24.07 Anna Vanina
24.07 Ülo Viller
24.07 Galina Vlasova
25.07 Malle Kiveste
26.07 Ljudmilla Vahtra
26.07 Vassili Vorobjov
27.07 Aleksandra Lenina-Beltšikova
28.07 Elsa Linnasaar
28.07 Niina Reinsalu
29.07 Ülle Ottis
30.07 Nikolai Filippov
30.07 Ellen Valgi
31.07 Maia Tommula

Projektis osalemiseks saab re-
gistreeruda QR-koodi abil.

Projekti „Tule appi!“ eesmärk on 
õpetada Lasnamäe ja Pirita ela-
nikele praktilisi oskusi, mida võib 
vaja minna ootamatutes olukor-
dades – näiteks vee- või elektri-
katkestuse, kohaliku õnnetuse 
või muu hädaolukorra puhul.

Ühtlasi soovitakse luua selle 
algatusega linnaosades aktiivse-

te elanike võrgustik, kes oskavad 
kodustes ja linnakeskkonna kriisi-
olukordades õigesti tegutseda 
ning on valmis toetama nii oma 
naabreid kui ka linna teenistusi.

Algatust viivad ellu MTÜ Wa-
tergratt Pirita ja MTÜ Lasnaidee 
koostöös Tallinna Linnavalitsusе 
ning munitsipaalpolitseiga.

Koolitusel keskendutakse eel-
kõige praktilistele oskustele, mida 
saab rakendada igapäevaelus, 

mitte ainult suurte katastroofi de 
puhul.

Koolitusprogramm sisaldab:
• ekskursioone päästekomandodes-

se ja tutvumist päästjate tööga;
• praktilisi koolitusi esmaabis, pääs-

tevahendite kasutamiseks ning 
ohutuks käitumiseks vees ja jääl;

• isikliku kriisiplaani koostamist 
elektri- või sidekatkestuse puhuks.

Eraldi tähelepanu pööratakse 
veeohutusele. Statistika näitab, et 

see on meie piirkonnas üks oluli-
semaid riskivaldkondi ning lihtsate 
ohutusvõtete tundmine võib pääs-
ta elusid.

Programm on mõeldud vähe-
malt 18-aastastele elanikele, kes 
ei kuulu teistesse vabatahtlikesse 
päästeorganisatsioonidesse. Kooli-
tused toimuvad väikestes gruppides 
ning osalejatele on need tasuta. Kur-
sused viiakse läbi eesti ja vene kee-
les ja osalejatele sobival ajal.

Lisainfo: MTÜ Lasnaidee, 
tel 5599 2937, 
e-post polina@lasnaidee.ee.

PILJARD / BOWLING / ALKOHOLIVABAD KOKTEILID

Kohtume 
Kuulsaalis!
Soodustuse saamiseks  
tee triipkoodist pilt ja näita 
seda Kuulsaali kassas.
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Lasnamäe jaanipäev

4 .07

Säm6.08

1 9 . 0 0 P A E P A R G I S
( P A L L A S T I T N 5 4 )

P R O G R A M M L A S T E L E J A N O O R T E L E

2 2 . 0 0 J A L G P A L L I M Ä N G U
Ü H I S V A A T A M I N E
2 2 . 0 0 J A L G P A L L I M Ä N G U
Ü H I S V A A T A M I N E

Välikino Lasnamäe päevad

TO N D I R A B A PA R G I S ( VA R R A K U T N 1 6 )
„ KO N K L A AV “

23.08

29.08

30.08

E S M A KO R D S E LT L A S N A M Ä E L

PA E PA R G I S ( PA L L A ST I T N 5 4 )

R A H V U SVA H E L I N E TÄ N AVATA N TS U
V Õ I ST LU S

KO H A L E O N O O DAT U D N I I
O SA L E JA D K U I K A A SA E L A JA D

19.08

1 8 . 0 0 T O N D I R A B A P A R G I S
( V A R R A K U T N 1 6 )

P A R G I K O N T S E R T

11.0 0

S U V E J O O KS U L E R I N E VAT E S
A S U KO H TA D E S

A N I M A ATO R I D JA M U L L I S H O W

17.0 0 –2 3.0 0 TO N D I LO O PA R G I S
( K I V I L A T N 2 3 )

E S I N E VA D I V O L I N N A & S U P E R N O VA ,
KURJAD PLAANID JA NOORTEBÄND
ALMOST SUNDAY

M U U S I K A L I S E L E O SA L E E E L N E B
L A ST E J O O KS

22.06

Lasnamäe Dance Battle

Stefan Duo9.07

19.07 Jalgpalli MM finaalmängu
ühisvaatamine

1 8 .0 0 TO N D I LO O PA R G I S
( K I V I L A T N 2 3 )

PA R G I KO N TS E RT

20.08

5.09

suveüritused 2026

PA E PA R G I S ( PA L L A ST I T N 5 4 )
„ R O H E L I N E R A A M AT “

11.08

TO N D I LO O PA R G I S ( K I V I L A T N 2 3 )
„ KO G U M A A I L M A R A H A“

9.06

14 .07

1 9.0 0

S U V E J O O KS U L E R I N E VAT E S
A S U KO H TA D E S

S U B T I I T R I D E E S T I J A V E N E K E E L E S

Taasiseseisvumispäeva
kontsert

1 8 . 0 0 K U L T U U R I K E S K U S E S
L I N D A K I V I ( J . K O O R T I T N 2 2 )

Huvihariduse laat

TO N D I LO O PA R G I S ( K I V I L A T N 2 3 )

O SA L E M A O N O O DAT U D
L A S N A M Ä E H U V I KO O L I D JA - R I N G I D
N I N G KÕ I K H U V I L I S E D

Taasiseseisvumispäeva
tähistamine

1 8 . 0 0 J Ü R I Ö Ö P A R G I S
( P E T E R B U R I T E E 5 9 )

P I D U L I K U D S Õ N A V Õ T U D J A
M U U S I K A L I S E D E T T E A S T E D

K Ü L A L I S T E L E P A K U T A K S E T O R T I

P. P I N N A R O H E A L A L
( P U N A N E T N 4 3 C )

K AT L E R I / PA A S I K U
M Ä N G U VÄ L JA K U L ( PA A S I K U T N 3 )

P R I I S L E PA R G I S
( L Ä Ä N E M E R E T E E 4 2 )

Laste mänguhommikud

13 .06

27.06

S E L I PA R G I S
( Ü M E R A T N 2 1 B )

11.07

KO O RT I M Ä N G U VÄ L JA K U L
( L I I K U R I T N 5 8 )

18 .07

PA E PA R G I M Ä N G U VÄ L JA K U L
( PA E PA R G I T N 9)

25.07

8 .08

22.08
V O R M S I M Ä N G U VÄ L JA K U L
( V O R M S I T N 5 )

TÄ H I STA M E KO O S L I N N AO SA
P I D U PÄ E VA

T O N D I L O O P A R G I S
( K I V I L A T N 2 3 )

Batuudipäev

P A E P A R G I S
( P A L L A S T I T N 5 4 )

Muinastulede öö

Lasnamäe päevade
galakontsert

P A E P A R G I S
( P A L L A S T I T N 5 4 )

TASUTA EKSKURSIOONID
LINNAOSA ERI PAIKADES

A J A L O O T E E M A L I S E D
J A L U T U S K Ä I G U D ,
T U L E T O R N I ( D E ) K Ü L A S T U S E D ,
B U S S I E K S K U R S I O O N I D

Ekskursioonid
24.—28.08

Lasnamäe
anipäev
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665 2177

Uued kodud mugavaks igapäevaeluks!

Päevalille 5,
Väike-Õismäe

Panipaik ja parkimiskoht
korteri hinnas!

Hea asukohaga
ideaalne elukoht

Nurme 2 ja 4,
Keila linn

Eelmüük on alanud! 
Esimestele broneerijatele soodushinnad.

Valgusküllased kodud
rohelises Keilas

INSTRUS NÄEME!

JA TEINE PAAR -50%
ENDALE VÕI SÕBRALE

PRILLID NÜÜD -30%

-3
-5

%
%

Täpsed tingimused kauplusest.

instru.ee

Instru Kärberi Keskus  
K. Kärberi 20a, Tallinn, tel 664 4900, karberi@instru.ee

Instru Lasnamäe Centrum  
Mustakivi tee 13, Tallinn, tel 600 8923, lasnamae@instru.ee

-5 %-5 %
-3 %-3 %

Viimsi 
kodukohvikute päev
11. juuli 2026 Viimsi mandriosal

Põnevad kohvikud, head maitsed 
ja mõnusad tegevused ootavad. 
Tule ja naudi kogu perega!

Pranglil 25. juulil  
Naissaarel 25.–26. juulil

framare.ee
FRA MARE THALASSO SPA

Ranna tee 2, Haapsalu Пакет доступен для гостей от 60 лет
Минимальное пребывание — 5 ночей

Информация и бронирование:
admin@framare.ee

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ 
В ХААПСАЛУ!
Приезжайте 
и насладитесь
ПАКЕТОМ ДЛЯ СЕНЬОРОВ!

Подарите себе укрепляющий 
отдых для тела и души в Fra Mare!

От 55 €/ночь на одного (вс–чт)

В пакет входят:
• медицинская консультация 
• две лечебные процедуры в день 
• уютное размещение 
• полноценное трёхразовое питание
• посещение саун и бассейнов 
Полезно знать:
Добраться из Таллина в Fra Mare 
и обратно можно автобусом Lux Express.
Остановка находится 
прямо рядом с отелем.
Дополнительная информация 
и покупка билетов: 
luxexpress.eu

Промокод 
FRAMARE2026 

действует 
до 21.06 

и 09.08-24.10


